

【会员单位介绍】

# 上海有色金属电子商务有限公司

上海有色金属电子商务有限公司利用现代电子商务技术,最新物流手段打造了国内第一家集有色金属现货电子交易、在线融资服务、行业信息资讯等为一体的平台——上海有色金属现货交易中心。

交易中心依托于银行、现代化仓储物流、第三方质检机构,旨在解决传统有色金属行业贸易中信息不畅、风险大、企业资金短缺、融资困难等问题。交易中心秉承“公开、公平、公正”的原则,按照贴近产业、走进行业、服务企业的经营理念,利用现代化的网络技术即时完成交易,实现三小时融资放款,为交易各方提供信息、交易、结算、交收、融资等全方位的服务。

地址:上海市杨浦区翔殷路1088号12楼  
邮编:200433  
负责人:杨登亮(总经理)  
电话:021-60953088  
传真:021-60953088\*1818  
邮箱:www.shme.cn

## 我国再次进入铜冶炼投产高峰期

在近日举行的2011国际矿业大会上,分析师表示,2011年我国新增铜冶炼产能将大大高于上年,国内再次进入铜冶炼投产高峰期,预计这种情况将延续至2013年。他预测2011年至2013年间,我国每年的铜粗炼新增产能都将超过60万吨、精炼产能超过100万吨。

据不完全统计,2011年1-8月,我国铜冶炼行业新开工项目投资额达到127.1亿元,比2010年同期131.8亿元小幅回落3.5%。但是,我国铜冶炼行业同期已经完成固定资产投资额185.1亿元,同比大幅增长42.9%。

分析师表示,从铜冶炼产业的投资生产周期上看,2011年国内竣工投产的铜冶炼和精炼产能分别为60万吨和115万吨,这使得年总产能分别达到了407万吨和713万吨。

但是冶炼产能的大规模扩张未

来可能导致铜矿价格进一步攀升。我国是一个铜矿资源短缺国家,铜自给率不到30%,每年都要从智利、赞比亚、澳大利亚等国进口大量铜矿,而铜精加工费(TC/RC)却一直处于较低水平。

分析认为,冶炼和精炼产能的扩张,成为推动国内精铜产量增长的主要动力以及压制铜矿加工费的重要因素。目前,国内七大铜冶炼企业正在紧密磋商,以便就2012年精铜冶炼加工费问题与国际相关矿企展开谈判。

中色国际矿业股份有限公司总经理唐伟力在论坛上表示,最近几年,铜价之所以大幅上涨,一个基本原因就是,铜矿供应保持稳定,但是铜需求则大幅增长,尤其是新兴市场对铜的需求大幅上涨。分析师预测,2011年我国精铜需求将达到738万吨,同比增长8.5%。

(来源:第一财经日报)

## SNTA 金属现货周评(11.2-11.8)

上周下半周以来,美国ADP就业数据强劲和美联储经济前景乐观,提振对经济增长反应敏感的金属市场,而希腊总理帕潘德里欧对救助方案举行公投的立场软化,令市场对希腊或放弃全民公投计划的预期升温,加上欧洲央行意外降息,提高风险偏好情绪,支持金属市场反弹。但随后召开的G20会议未能就欧洲债务危机商讨出实质结果,令投资者感到失望。尽管美国10月失业率降至近六个月低位,但就业岗位增加低于预期,并未提振基本金属走势,而7日意大利总理或有可能下台的消息,明显加大了欧债危机救助的难度,基本金属承压大多下跌。11月2日-11月8日,基本金属在低位震荡盘整。

铜:11月2日-11月8日,伦铜电子盘大体在8000美元/吨下方盘整,受到美联储较为乐观展望的提振,缓和了欧债危机带来的过度恐慌,而希腊或取消全民公投计划,及欧洲央行意外降息,提振铜价小幅反弹。但随后G20会议未对欧债问题有实质性的进展,欧债危机甚至扩散至意大利,令伦铜承压小幅走低。沪铜主力在56580-59500元/吨区间盘整。现货市场方面,上海现货铜价在58000-59300元/吨区间内波动。现货铜价维持在58000元/吨上方波动,贸易商出货积极性较强,但下游受制于资

金及下游订单压力,接货以谨慎为主,按需采购,而目前走势震荡,后市走势不明也抑制了投机商买兴,市场整体成交一般。  
铝:11月2日-11月8日,伦铝电子盘价格在21111-21679.75美元/吨,上海现货价格在16170-16320元/吨波动。伦铝上周二因希腊公投消息而大跌4.5%,但随后因部分利好消息有所提振,但反弹有限。沪期铝主力合约在上周二跳水后,一度下行至16000元/吨。目前现货铝价位于底部,市场缺乏人气无力支持反弹,现货交投多为贴水成交。贸易商对当前低价出货意愿不佳,多选择持货待涨。下游消费谨慎,市场库存持续增长中,铝价持续承压。本周市场成交平平。

镍:11月2日-11月8日,伦镍电子盘价格在179000-182000元/吨波动。近期伦镍走势平稳,现货价格在180000元/吨上下浮动,上周末部分小品牌货源跌破180000元/吨。目前终端消费不佳,市场流通品牌较少,贸易商持货信心不足。由于当前价格上游几无利润,冶炼厂出货有限,隐性库存增加及部分二三线低位货源及进口货源冲击,使得锡价承压。本周市场交投清淡。

锌:11月2日-11月8日,伦锌电子盘价格在15100-15550美元/吨区间盘整。上海现货市场,现铝兑期铅保持平水至小幅升水,下游蓄电池企业复产进度缓慢,消费需求变化不大,接货较为平稳。目前宏观形势仍不明朗,伦锌走势震荡也令贸易商操作较为谨慎,参与积极性一般,市场整体成交偏淡。

镉:11月2日-11月8日,伦镉在1890-1976美元/吨区间震荡。沪镉跟伦镉走势同步,在14985-15565元/吨区间震荡。现货市场方面,上海现货镉

### 世界最快(含镁)自行车 最高时速100公里/小时

在我们的日常生活中,电动自行车大家可以说耳熟能详,也会经常看到,但你见过最高时速达100km/h的电动自行车吗?在大家的印象中,自行车被认为是很慢而且很廉价的交通工具,最近德国著名自行车制造商PG Bikes联合一级方程式赛车车队UBC共同打造出了一辆全新的电动自行车Blacktrail。它被认为是目前世界上最快的自行车,其最高时速达100km/h,且价格惊人的,售价折合人民币高达52万元!

材料的选用主要以碳纤维与金属镁相结合的高分子材料,轻便而不失稳定,大大降低了整体的重量;同时又以CM48V锂离子电池组作为发动机,一次充电可以行驶200公里,完成充电需要约150分钟。(来源:中华网)

### 北京有研总院研制成功超高强铝合金材料

由北京有色金属研究总院研制开发成功的800MPa强度超高强铝合金材料,日前成功通过了小批量试生产考核,并取得了国家发明专利授权,注册了国产铝合金新牌号。该合金采用全新的成分设计,并采用自主开发的快速凝固喷射成形工艺制备成晶、低成分偏析的坯料,通过后续挤压加工、强韧化热处理而得到最终的型材和管材制品。在强度性能与传统工艺制造的各种超高强铝合金相比提高50%以上的前提下,新型合金还保持了十分优异的“强度-塑性-断裂韧性-抗疲劳性能-抗应力腐蚀和剥落腐蚀性能”的综合性能平衡。上述新型合金材料的研制成功,将为我国航空航天飞行器及其它先进武器之中的关键零部件制造提供新一代高性能材料的有力支撑。

### 铜川铝业引进船舶阳极新工艺

在电解铝行业面临激烈的市场竞争和生死存亡的情况下,为了做好铝电解的节能降耗工作,使吨铝电耗和阳极单耗走上国内先进水平的行列,陕西铜川铝业有限公司引进了“铝电解用抗冲刷阳极炭块”专利技术。该技术也称“船舶阳极”,“倒角阳极”或“无下棱阳极”,铜川铝业全部电解槽在装上“船舶阳极心脏”后,使运行了多年的普通预焙阳极电解槽改造成了普通阳极电解槽。

据介绍,铜川铝业在应用船舶阳极新工艺后取得了重大成效,与新工艺相比,吨铝阳极单耗由500余千克降低到了470千克,在国内属首屈一指,遥遥领先,达到了国际先进水平。

### 《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍  
编辑:许寅定、虞敬瑞  
电话:021-56030072  
传真:021-56666885  
地址:上海花园路84号305室  
邮编:200083  
E-mail:xyw@csnta.org  
E-mail:yymr@csnta.org

## 部分银行获准放松信贷 要求针对中小企业投放

据了解,上个月部分银行接到监管部门的通知书,可增加少量贷款额度,但增加的贷款主要投向中小企业。这个月尚未有确定的指示。业内人士称目前无法判断这是否是信贷放松的信号。

### “差异化放松信贷”

此前有报道称,10月21日至27日5个工作日,四大行新增信贷增600多亿元,信贷闸门突破松动迹象。向工、农、中、建四大行内部人士询问,是否接到通知可以适当放松信贷额度时,均被告知没有听过此消息。但一位国有银行人士表示,9月份的货币供应量和新增贷款双双刷新低点,这是一个信号。前段时间监管层关于“适度适时微调”的态度已经提前吹风了。一股份制银行相关

负责人表示,此次放松信贷是“差异化放松”,并非每家银行都要全面开放,监管部门对银行进行通知时,都是背靠背的。银行之间不清楚其他银行的情况。“今年最后两个月还没有确定的指示。但是,监管层对于银行贷款限额控制的口径已经不再像过去那么严厉了,似乎有松动的迹象。”上述负责人表示,从目前了解的情况看,一些股份制和城商行都接到了适当放松信贷投放的通知,但信贷投放被要求主要针对中小企业。

### 年底前两月信贷可望超1.2万亿

近日,银行业协会专职副会长杨再平曾表示,总体适度从紧的货币政策还应该坚持一段时间,但货币政策调控的一些手段应该改善,信贷规模

分配控制到了该停止的时候。“一刀切”使很多有效贷款需求得不到满足,尤其是大量小微企业的贷款需求无法得到满足。国家信息中心11月2日发表的报告指出,前三季度人民币贷款增加5.68万亿元,同比少增5977亿元,全行业信贷规模滞后于全年目标。报告指出,如果没有重大意外情况发生,信贷政策继续保持紧缩性的姿态,加强对中小企业,甚至微型企业的支持力度,全年新增贷款可能略超7万亿元。

业内普遍认为,照目前货币政策微调的情况,预计全年新增贷款将在7.5万亿元左右。这意味着,四季度信贷政策有望保持相对宽松,年底前这两个月信贷规模可望在月均6000亿元以上。

(来源:上海证券报)

11月7日,澳大利亚海关和边防署公布立案决定,对我出口铝轮毂发起反倾销补贴调查,涉案产品在澳海关编码为8708.70.91。澳大利亚对华铝轮毂反倾销,是继2009年欧盟之后发达国家对华发起的第二起对华铝轮毂反倾销事件。欧盟的反倾销自2010年10月28日生效,据悉,欧盟市场占中国铝轮毂出口市场的12-14%。

中国铝轮毂仍然以出口为主,64%的收入来自出口。虽然中国铝轮毂产量增长迅速,且维持着全球第一的位置,但由于资源、成本优势,产品单价低,毛利率也低。未来,提高产品附加值将是国内铝轮毂企业立足的根本。

## 2011世界废金属大会圆满落幕

(上接第1版)“废铝原料的供应是制约中国再生铝行业发展的关键因素,国内废铝供应的紧张局面在短时期内不会有根本性的改变。在未来相当长的时期内,中国再生铝产业对进口废铝原料还将保持较大的依赖性。”中国铝业公司东北轻合金有限责任公司进出口公司副总经理刘波在会上如是表示。他同时指出,2010年中国消费废铝近390万吨,其中进口铝废料约285万吨。粗略统计目前中国社会铝积累量已经达到了1亿吨之多,但是绝大多数是应用于上世

纪的90年代末期,根据铝合金产品的使用特性和循环再生年限来估算,中国大规模的在用铝合金的报废年限尚未到来,因而巨大的市场需求和较小的国内供应量决定了中国在未来的5年内对国际市场的废铝需求不会有大的改变,进口铝废料还将是国内再生铝企业原料供应的重点和根本。

发起「双反」调查

澳大利亚对华铝轮毂

发起「双反」调查

发起「双反」调查

发起「双反」调查

发起「双反」调查

发起「双反」调查

发起「双反」调查